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Exercice 1 : ( 10 points )

Partie 1

On donne ci-dessous, dans le plan rapporté à un repère orthonormé, la courbe représentant
la fonction dérivée f ′ d'une fonction f dérivable sur R.

À l'aide de cette courbe, conjecturer, en justi�ant les réponses :

1. Le sens de variation de la fonction f sur
R.

2. La convexité de la fonction f sur R.
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Partie 2

On admet que la fonction f mentionnée dans la Partie 1 est dé�nie sur R par :

f(x) = (x+ 2)e−x.

On note C la courbe représentative de f dans un repère orthonormé.
On admet que la fonction f est deux fois dérivable sur R, et on note f ′ et f ′′ les fonctions

dérivées première et seconde de f respectivement.

1. Montrer que, pour tout nombre réel x,

f(x) =
x

ex
+ 2e−x.

En déduire la limite de f en +∞.

Justi�er que la courbe C admet une asymptote que l'on précisera.

On admet que lim
x→−∞

f(x) = −∞.

2. (a) Montrer que, pour tout nombre réel x, f ′(x) = (−x− 1)e−x.

(b) Étudier les variations sur R de la fonction f et dresser son tableau de variations.

(c) Montrer que l'équation f(x) = 2 admet une unique solution α sur l'intervalle
[−2 ; −1] dont on donnera une valeur approchée à 10−1 près.

3. Déterminer, pour tout nombre réel x, l'expression de f ′′(x) et étudier la convexité de la
fonction f .

Que représente pour la courbe C son point A d'abscisse 0 ?
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Exercice 2 : ( 10 points )
En mai 2020, une entreprise fait le choix de développer le télétravail a�n de s'inscrire dans une
démarche écoresponsable.

Elle propose alors à ses 5000 collaborateurs en France de choisir entre le télétravail et le
travail au sein des locaux de l'entreprise.

En mai 2020, seuls 200 d'entre eux ont choisi le télétravail.
Chaque mois, depuis la mise en place de cette mesure, les dirigeants de l'entreprise constatent

que 85% de ceux qui avaient choisi le télétravail le mois précédent choisissent de continuer, et
que, chaque mois, 450 collaborateurs supplémentaires choisissent le télétravail.

On modélise le nombre de collaborateurs de cette entreprise en télétravail par la suite (an).
Le terme an désigne ainsi une estimation du nombre de collaborateurs en télétravail le n-ième

mois après le mois de mai 2020. Ainsi a0 = 200.

Partie A :

1. Calculer a1.

2. Justi�er que pour tout entier naturel n, an+1 = 0, 85an + 450.

3. On considère la suite (vn) dé�nie pour tout entier naturel n par : vn = an − 3000.

(a) Démontrer que la suite (vn) est une suite géométrique de raison 0, 85.

(b) Exprimer vn en fonction de n pour tout entier naturel n.

(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, an = −2800× 0, 85n + 3000.

4. Déterminer le nombre de mois au bout duquel le nombre de télétravailleurs sera stricte-
ment supérieur à 2500, après la mise en place de cette mesure dans l'entreprise.

Partie B :

A�n d'évaluer l'impact de cette mesure sur son personnel, les dirigeants de l'entreprise sont
parvenus à modéliser le nombre de collaborateurs satisfaits par ce dispositif à l'aide de la suite
(un) dé�nie par u0 = 1 et, pour tout entier naturel n,

un+1 =
5un + 4

un + 2

où un désigne le nombre de milliers de collaborateurs satisfaits par cette nouvelle mesure
au bout de n mois après le mois de mai 2020.

1. Démontrer que la fonction f dé�nie pour tout x ∈ [0 ; +∞[ par f(x) =
5x+ 4

x+ 2
est

strictement croissante sur [0 ; +∞[.

2. (a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel

0 ⩽ un ⩽ un+1 ⩽ 4.

(b) Justi�er que la suite (un) est convergente.

3. On admet que pour tout entier naturel n,

0 ⩽ 4− un ⩽ 3×
(
1

2

)n

.

En déduire la limite de la suite (un) et l'interpréter dans le contexte de la modélisation.
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